
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

ELIM 
křesťanská společnost pro evangelizaci a diakonii Opava 

 



Zpráva o činnosti za rok 2007 
 
Hlavní činností občanského sdružení v roce 2007 bylo stejně jako v předešlých čtyřech letech provozování 
Centra Elim na sídlišti Kateřinky.Západ a nízkoprahového klubu Legál včetně hudební zkušebny v jiné části 
města. 
Centrum Elim bylo zprovozněno 8.listopadu 2002. 

 
V současné době Centrum Elim zajišťuje svou činnost v těchto oblastech: 
 
 nabídka volnočasových aktivit různým věkovým kategoriím – dětem, mládeži, maminkám s dětmi aj.Tato 

činnost zahrnuje kroužky pro děti a mládež, činnost nízkoprahových klubů a příležitostné kulturní akce. 

 psychologické, sociální a právní poradenství zaměřené především na oběti domácího násilí s akutním 
krizovým ubytováním 

 dobrovolnické centrum 

 Informační centrum pro mládež 
 

 

1.Volnočasové aktivity 
 

1.1. Organizované kroužky 
 
Centrum Elim po celý rok nabízí různým věkovým skupinám ( dětem, mládeži, maminkám s dětmi, dospělým ) 
několik kroužků: 

 sportovní kroužky – v průběhu roku jsme sportovní  kroužky zredukovali na kroužek floorbalu 

 capoiera – vzali jsme pod křídla kroužek nadšenců pro toto rádoby bojové umění.2x týdně je jich 
plná tělocvična 

 keramické kroužky – byli jsme nuceni zvednout cenu tohoto kroužku, protože byl stabilně dotován 
z prostředků občanského sdružení. Proto ve školním roce 2007/2008 počet zájemců klesl. Celkově 
chodilo 12 dětí a 16 dospělých 

 výuka angličtiny – ve školním roce 2006/2007 probíhala v Centru Elim 2x týdně (pondělí, středa) 
výuka angličtiny se Stevem Wattem z USA, který působí v Opavě prostřednictvím jazykové školy 
Fishnet. Výuka probíhala ve dvou skupinách – začátečníci a pokročilí. Bohužel od září 2007 z důvodů 
časové vytíženosti lektora a nemožnosti sehnat jiného již neprobíhala 

 AWANA klub – je křesťanský klubový program určený pro děti 2.-7. tříd. Zahájen byl už od září 
2004.Účastní se jej 10 dětí. S Awanou jsou dále spojeny výlety, víkendové chaty a letní tábor 

 

 
1.2.Kluby pro neorganizované děti a mládež 
 
Tyto kluby jsou nabízeny v Centru Elim zdarma a jsou určeny dětem a mládeži z rizikových skupin 
 

 Klub KLUBKO – určené pro děti 7 – 12 let. Klub funguje každý  všední den od 14 – 17 hod. Dětem 
se věnují pověření pracovníci společně s dobrovolníky. Pro děti jsou k dispozici v široké nabídce 
stolní hry, knihy, výtvarné potřeby, stolní tenis. V roce 2007 mělo klubko 1020 návštěv,vystřídalo se 
tam průběžně 95 dětí 

 

 Nízkoprahové kluby pro mládež – Legál a Motouz – jsou od roku 2007 registrovány jako 

sociální služba 
 

Celkově  jsme zaznamenali za rok 2007 v nízkoprahových klubech 5088 návštěv. 
            Klub Motouz je určen pro děti a mládež ve věku 13-19 let a Legal Club pro mládež ve věku 15-22 
let.Otevírací doba v obou klubech byla 4 dny v týdnu po 5 hodinách, činnost byla zajištěna dvěma pracovníky 
a týmech proškolených dobrovolníků. 
             Během roku se podařilo stabilizovat otevírací dobu v klubu Motouz na 5 dní v týdnu po 4 hodinách, 
domovská skupina v tomto klubu se ustálila a čítá cca 35 dětí.Stabilizovala se rovněžprogramová struktura 
klubu (sportovní aktivity, nástavbové aktivity, klubová činnost). 



      V programu Hudební zkušebny v návaznosti na Legal Club se podařilo zajistit provoz  a chod zkušebny 
týmem dobrovolníků, v současné době zde zkouší 14 kapel (cca 50 mladých lidí). 
       V květnu 2007 ukončil pracovní poměr jeden z klíčových zaměstnanců Legal Clubu, probíhalo výběrové 
řízení na obsazení tohoto místa, v červnu byl přijat nový pracovník, který ve zkušební době pracovní poměr 
ukončil a do září 2007 se nám nepodařilo najít vhodného člověka k zajištění činnosti tohoto klubu. 
       S ohledem na výše uvedené skutečnosti  a další organizační komplikace a také problematickou situaci 
klubu z hlediska hygienických podmínek, jsme byli nuceni Legal Club dočasně uzavřít. Probíhala opakovaně 
vzájemná jednání s Magistrátem města Opavy o možnostech řešení situace ohledně vytápění klubu a o 
možnosti rozšíření prostor klubu o další místnosti, které mělo v pronájmu Krizové a kontaktní centrum „Pod 
Slunečníkem“. Toto se nakonec povedlo a koncem roku došlo ke schválení záměru, takže od roku 2008 bude 
klub provozován ve všech sklepních prostorách  na Hradecké ul. č.16. 
        V září 2007 jsme přijali dva nové kontaktní pracovníky. 
        V průběhu roku se uskutečnily jednodenní výjezdové aktivity, jako například výlet na tandemových 
kolech (Legal Club) a výlet do lanového centra a bobovou dráhu (Motouz). 
 
 

Statistika:  
 
Nízkoprahový klub Motouz 2007: 
V průměru 14 otvíracích dní v měsíci. 
Průměrný počet klientů na jeden otvírací den: 21 
Zaevidovaných prvokontaktů: 80 
V současné době má klub v evidenci 168 klientů. 
Celkem kontaktů  za rok : 3528 
 
Nízkoprahový klub Legal 2007: 
V průměru 12 otvíracích dní v měsíci. 
Průměrný počet klientů na jeden otvírací den: 1 
Zaevidovaných prvokontaktů: 35. 
V současné době má klub v evidenci 114 klientů. 
Celkem kontaktů za rok: 1560 
 

 
 
1.3. Víkendové akce, tábor 

 během roku se uskutečnilo pět víkendových akcí, kterých se zúčastnilo celkem 42 dětí 

 v červenci od 13. do 26. stanový tábor na Libavě (celkem 28 dětí a celkem 38 účastníků), nesl se 
v tématu MASH 

 

 

1.4. Ostatní volnočasové aktivity 
 

 SLUNÍČKO – Klub pro rodiče  na MD s dětmi – již čtvrtým rokem fungoval tento klub pro rodiče na 
MD s dětmi 

 

        Díky zájmu nové pracovnice se činnost klubu zkvalitnila a rozšířila. 
Klub probíhá v tělocvičně a přilehlých prostorách 2x týdně dopoledne 
(út,pá) a celkový počet návštěvníků za rok 2007 byl 240 dětí ve věku 0-4- 
roky s rodinnými příslušníky, kteří se zde opakovaně objevovali. 
       
        V rámci klubu proběhl Den dětí, kterého se zúčastnilo 100 dětí a také 
Mikulášská nadílka – 31 dětí. V rámci klubu jsme začali nabízet také 
možnost internetu pro rodiče. Té využilo 48 rodičů. 
 

 

2.Psychologické poradenství a sociální práce 
 



 

Poradenská činnost  - se také stala v roce 2007 sociální službou pod názvem „krizová pomoc“ 
 
 
        Centrum Elim provozuje anonymní bezplatnou psychologickou poradnu, kde se odborníci věnují všem 
příchozím klientům. Specializací této práce Centra Elim je pak především pomoc obětem domácího násilí 
s možností akutního krizového ubytování. I tato práce se dále zkvalitňuje a rozšiřuje. 
 
         Centrum Elim poskytuje bezplatné sociální, psychologické a právní poradenství pro klienty z Opavska i 
jiných regionů. Během týdne se střídají v poradně Elimu 4 psychologové, 1 právník a 1 sociální pracovnice. 
 
 

 Sociální poradenství bylo poskytnuto 49 uživatelům v počtu celkem 65 kontaktů + 30 telefonických 
kontaktů.Z toho se jednalo ve 12 případech o domácí násilí. 

 

 Psychologické poradenství bylo poskytnuto celkem 136 uživatelům v počtu  347 kontaktů, z toho ve  
23 případech se jednalo o domácí násilí. 

 

 Právní poradenství bylo poskytnuto  136 uživatelům v počtu 201 kontaktů. 
 
 
 
        Specifickou skupinu tvoří osoby ohrožené domácím násilím, kterým je poskytováno sociální, 
právní a psychologické poradenství. 
 
     
        Pracovnice Centra Elim je koordinátorkou Interdisciplinárního týmu pro řešení případů domácího násilí 
v Opavě. Tento tým byl ustaven v r. 2007 z původní pracovní skupiny domácího násilí a v průběhu r.2007 se 
členové ID týmu domluvili na podobě Mapy služeb opavských organizací v oblasti domácího násilí a na  
brožuře pro vnitřní potřebu interdisciplinárního týmu, čímž by se měla zlepšit spolupráce mezi zúčastněnými 
organizacemi. 
 
 

Krizové ubytování: 
 
Ve dvou  garsonkách  Centra Elim bylo poskytnuto  8 akutních ubytování celkem  16 osobám – 8 dospělým 
( z toho 3 osamělým matkám ) a 8 dětem. Ve 4 případech se jednalo o domácí násilí. Ve zbývajících 
případech se jednalo o důsledky dřívějšího DN nebo krizové situace v důsledku nefungujících rodinných 
vztahů. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Dobrovolnické centrum 
 
 



        Dobrovolnické centrum zprostředkovává možnosti uplatnění pro lidi s touhou pomoci.. Odměnou pro 
dobrovolníky jsou zejména získané zkušenosti, které by jinak nenabyli, nové zážitky a kontakty. Dobrovolníky 
hledáme  například pomocí propagačních materiálů, besed na školách a článcích v tisku. Každý dobrovolník 
projde základním a specifickým proškolením, psychotesty, je dokladována jeho bezúhonnost a zdravotní stav. 
Nejméně jednou za dva měsíce se každý dobrovolník musí účastnit supervizích schůzek. Pro svou činnost je 
pak pojištěn na odpovědnost za škodu na zdraví a majetku. 
        Po odpracování 50 hod. nebo 3 měsíců má každý nárok na osvědčení o výkonu dobrovolnické činnosti. 
Pro dobrovolníky dále jako poděkování připravujeme v průběhu roku speciální akce (školení, víkendové 
pobyty, sportovní sobotu, oslava k Mezinárodnímu dni dobrovolníků). 
        Metodickou podporu dobrovolnických programů máme z Národního dobrovolnického centra HESTIA, 
jsme členy Koalice dobrovolnických center v ČR. 
 
Od 1.1.2007 do 31.12.2007 prošlo dobrovolnickou činností v rámci programů Dobrovolnického centra ELIM 
128 dobrovolníků a spolupracujeme se 7 partnerskými organizacemi. 
 
         

Počty dobrovolníků, kteří prošli jednotlivými programy: 
 

 
1. Dobrovolníci do centra ELIM 

-   dobrovolníci pomáhají s vedením klubů a kroužků v rámci aktivit Elimu Opava 
-   vyškoleno, registrováno a zapojeno 40 dobrovolníků v průběhu roku 

 
2. Dobrovolníci do nemocnic 

-   dobrovolníci zde fungují jako společníci déle hospitalizovaných a osamocených pacientů 
-   vyškoleno, registrováno a zapojeno 24 dobrovolníků 

 
3. DO-UČENÍ: 

-   dobrovolníci doučují klienty Střediska výchovné péče (děti ZŠ) v předmětech, které jim dělají       
problém  
-   vyškoleno, registrováno a zapojeno 10 dobrovolníků 

 

4. Dobrovolnictví studentů SŠ a VŠ na Opavsku: 
-   dobrovolníci pomáhají v různých neziskových organizacích na Opavsku, např.: dělají 
společníky a průvodce mentálně postiženým, nevidomým či seniorům. 
-   vyškoleno, registrováno  18 dobrovolníků, aktivně zapojeno 10 dobrovolníků. 
 

5. Program Pět P : 
-   program PětP realizuje v Opavě o.s. ELIM  OPAVA od května 2006 a je určen převážně pro 
děti                s komunikačními  problémy, děti z neúplných či dysfunkčních rodin, rodin sociálně 
slabších, pro děti s nějakým handicapem, potížemi v chování či učení, ale i děti rodičů, kteří jsou 
pracovně vytížení a nemají  pro své potomky dostatek času. Výjimkou nejsou ani jedináčci či děti 
v sourozenecké konstelaci nejstarší. Věkové hranice se  pohybují od 6 do 15 let, čili oblast 
základní školní docházky. 
-   podstatou programu PětP jsou pravidelné schůzky dítěte s dobrovolníkem. Dobrovolník je 
člověk starší 18 let, jenž prošel speciálním psychosociálním výcvikem, který obsahuje také 
základní psychologickou diagnostiku a zmapování motivace pro práci s dítětem, kdy studenti 
SŠ,VOŠ či Slezské university v Opavě( Filozoficko-přírodovědecké fakulty). 
-   vyškoleno a registrováno 36 dobrovolníků, aktivně zapojeno 25. 
-   v roce 2007 se nám  podařilo na tuto aktivitu získat dotaci Nadace O2 a Sbírkového. 
projektu“Pomozte dětem“. 

 
     

4.Informační centrum pro mládež 
 
        Bylo zprovozněno v březnu 2005 a funguje vždy 32 hodin týdně.Jeho hlavní činnosti je umožnit mladým 
lidem přístup k informacím, internetu a možnosti zúčastnit se besed a jiných zajímavých akcí. 



 
        ICM také poskytuje doplňkové služby,jako je např. prodej karet ISIC,ITIC a ALIVE  
         
        V rámci ICM funguje také kontaktní místo Sdružení českých spotřebitelů,které poskytuje nespokojeným 
zákazníkům podporu a předává stížnosti do centrály v Praze,která je vyřizuje. 
 
         V říjnu 2006 jsem otevřeli Internetový klub pro nezaměstnané a důchodce v dopoledních hodinách,který 
má velký ohlas hlavně u důchodců. 
  
          Koncem roku 2007 jsme měli návštěvu pracovnic z ICM Praha,které byly pověřeny Ministerstvem 
školství,mládeže a tělovýchovy,aby zhodnotily situaci ICM v republice a zjistily která ICM splňují  
připravované standardy kvality a která ne.Z návštěvy vyplynul závěr,že pokud chceme provozovat ICM dle 
standardů ICM,budeme muset provést určité změny jak v personálním zabezpečení,tak v organizaci ICM 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

DALŠÍ INFORMACE  
 
 
 
Vzdělávání zaměstnanců a supervize 
 
Tato oblast byla důležitou součástí činnosti i samotného fungování naší organizace. 
         Zaměstnanci se během roku účastnily celé řady vzdělávacích akcí a přednášek pro zkvalitnění své 
vlastní odbornosti.Noví kontaktní pracovníci nízkoprahového zařízení začali vzdělávání na doplnění své 
kvalifikace pro výkon této služby.Pracovnice poradny dokončila kurz pracovníka v přímé sociální péči. 
       Probíhala pravidelná extrémní supervize s psychologem Mgr. Smékalem z Olomouce. 

 
 

Členská základna občanského sdružení 
 
Organizační struktura Elim Opava 
 



1. výbor společnosti 

 Předsedkyně – Ing.Alžběta Kubíčková – koordinátora dobrovolnického centra 

 Mgr.Pavlína Němcová – psycholog 

 Dr.Ing.Jiří Vrubel – podnikatel 

 Ing.Hana Hanzlová – odborný ředitel 

 Ing.Pravdomil Gebauer – ředitel střední školy 

 Martin Profelt – realitní makléř 

 Karel Buba – kazatel Církve bratrské 
 
2 .členové společnosti 
Pozn. Výkonným řízením společnosti byly pověřena: 

           
Mgr.Pavlína Němcová jako ředitelka Centra Elim. 
 
Činnost společnosti je zajišťována a řízena výborem společnosti, v roce 2007 postupně 8 placenými a asi 30 
dobrovolnými pracovníky. 
 
Počet členů občanského sdružení je tímto 21 dospělých. 
 

Placení pracovníci společnosti k 31.12.2007 
 

1. Mgr.Pavlína Němcová - ředitelka Centra Elim, fundraising, public relations – vedlejší pracovní poměr 0,5 

2. Ing.Alžběta Kubíčková - koordinátorka Dobrovolnického centra, úvazek 1,0 

3. Regina Tillová - sociální pracovnice, provoz nízkoprahových klubů, sociální pracovník Krizové pomoci, 

úvazek 1,0 

4. Jakub Rašín - kontaktní pracovník nízkoprahového klubu, úvazek 1,0 

5. Ing.Jiří Folta - kontaktní pracovník nízkoprahového klubu,hlavní vedoucí Tensing Opava,úvazek 1,0 

6. Miroslava Šmejkalová - koordinátor krizové pomoci, vedoucí klubu Klubko, úvazek 1,0 

7. Barbora Lesáková - vedoucí výtvar.aktivit, vedoucí klubu Sluníčko, úvazek 0,5 

8. Jana Weberová – pracovník ICM, úklidová činnost, úvazek 1,0 

 

 Jan Kubíček – vedoucí práce s dětmi, vedoucí sportovních kroužků, technický pracovník, hlavní 

pracovní poměr – ukončil pracovní poměr k 31.12.2007 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Spolupráce se zahraničím : 
 
      Od března 2007 bydlí v bytě v Centru Elim manželský pár Nathana Věra Beckovi se svými dětmi. Nathan 
je Američan a v Elimu pracuje jako dobrovolník -  v misijní a pastorační službě. Noví lidé přinesli čertvý vítr a 
nové kontakty. 

 
 
Vznik  a   vývoj     ELIMU 
 
Elim  - křesťanská společnost  pro evangelizaci a diakonii  je celorepublikovou neziskovou organizací 
jejímž cílem je charitativní a  sociální  činnost. Tato činnost je založena na principech křesťanské lásky a etiky 
vůbec. 



 
Společnost  byla založena jako občanské sdružení při Církvi bratrské v Písku v roce 1990,aby zastřešila 
činnosti 
církve,které šly nad rámec její běžné činnosti, a které bylo třeba právně definovat podle platných zákonů 
České 
republiky. 
 
Činnost se postupně rozrostla a v součastné době společnost  Elim působí na sedmi místech v rámci celé 
Republiky jako samostatné organizační jednotky, které vyvíjejí svou činnost podle potřeby regionu. Z této 
činnosti jmenujme např. azylový dům ve Vsetíně nebo v Hranicích  a také to, že všechny organizační 
jednotky se zabývají práci s dětmi a mládeží.  
 

 
ELIM Opava 
 
Vznikl v roce 1998 na základě nutnosti zastřešit již existující misijní práci s dětmi při Církvi bratrské v Opavě. 
Tím byly vytvořeny podmínky pro její další rozvoj a rozšíření do dalších oblastí  podle potřeby regionu a také 
možnosti financování této činnosti z dalších externích zdrojů, zejména státních a nadačních.Postupně byly 
navázány kontakty s místními úřady a organizacemi, pro které se ELIM stal vítaným partnerem. 
 

Poslání a cíle organizace 
 
Poslání celého ELIMU je: 
„Sdružení vykonává charitativní činnost, pomáhá potřebným, zejména  opuštěným dětem,dětem 
z disfunkčních rodin, zdravotně postiženým , nemocným, seniorům, alkoholikům, 
narkomanům,nezaměstnaným, organizuje zájmovou a sportovní činnost  dětí mládeže a vyvíjí další podobné 
aktivity.Cílem sdružení je péče o celého člověka, o jeho duchovní, duševní a materiální potřeby.                                                                                                                                                                                                                               
Sdružení vykonává svou činnost na principech křesťanské lásky  a etiky, v souladu s právním řádem a tím 
přispívá k harmonickému životu občanů. 
 
 
 
 

Cíle ELIMU OPAVA 
 
1.Cílem služeb pro děti a mládež je působit na mladé lidi tak, aby měli šanci získat nové zájmy a hodnoty, 
nové pozitivní kamarádské vztahy, odmítavý postoj ke kriminalitě a návykovým látkám, rozvinuly své 
dovednosti a schopnosti a stali se tak přínosem pro společnost. 
 
2.Cílem poradenských služeb je získat, posílit příp. obnovit schopnost klientů prosazovat a chránit  vlastní 
práva a zájmy, využívat veřejné instituce a služby, pomoci jim v oblasti komunikace a mezilidských vztahů a 
tím zmírnit nepříznivou situaci, kterou řeší. 
 
3.Cílem služeb dobrovolnického centra je: seznamovat širokou veřejnost s myšlenkami dobrovolnictví, 
vyhledávat a školit vhodné dobrovolníky, kteří mají srdce nezištně pomáhat potřebným spoluobčanům, 
navázat spolupráci s dalšími neziskovými organizacemi a vytvořit dlouhodobý, funkční systém dobrovolnictví 
v Opavském regionu. 
 
 
 
 
 
 

FINANČNÍ ZPRÁVA 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PODĚKOVÁNÍ 
 

Celkové náklady 2 931 600 
Mzdové náklady  včetně odvodů 1 444 500 

Materiálové 166 600 

Nemateriálové  

Energie 267 500 

Opravy a údržba 121 600 

Cestovné 31 600 

Spoje 135 700 

Nájemné 65 600 

Právní a ekonomické služby 72 000 

Školení a kurzy 66 000 

Supervize 10 000 

Propagace + občerstvení 63 800 

pojištění 74 500 

Ostatní služby 412 200 

  

Celkové příjmy 3 123 033 
Ministerstvo práce a sociálních služeb 850 000 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 183 333 

Ministerstvo vnitra 59 000 

Moravskoslezský kraj 129 000 

Statutární město Opava 305 000 

Sbírkový fond Pomozte dětem 250 000 

Nadace O2 200 000 

Sponzorské dary 417 700 

Vlastní příjmy (pronájem tělocvičny, poplatky za 
aktivity)  

729 000 

 
HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK 

 
+ 191 433 



Rádi bychom poděkovali všem našim příznivcům, fandům, pomocníkům, 
dobrovolníkům přispěvatelům, přátelům, dárcům, a všem, kteří na nás myslí nejen 
na modlitbách. 
Bez Vás všech by se naše práce nerozvíjela tak, jak můžeme všichni vidět. 
 
Jsme Vám všem vděčni za Vaše přispění. 
 
Děkujeme 
 
 
 
 

Kontakt 
 

Elim – křesťanská společnost pro evangelizaci a diakonii Opava 
Rolnická 21a 
747 05 Opava 5 
 
 
 
Mobil: 775 938 070, 775 938 073 
Internet: www.elimopava.cz 
Email: elimopava@elimopava.cz 
 
 
Provozovatel: Centrum Elim 
Rolnická  21A 
747 05 
Telefon: 553 653239 
 
 
 
Číslo účtu: České spořitelny Opava :1842799319/ 0800 
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